

Das ist Weifert!



Đorđe Vajfert Foto:
Vikipedija

Eh, Đorđe, Đorđe, gospodine Vajferte... Kad biste samo znali šta se sve događa u vašem i našem Pančevu, eto, 165 godina od vašeg rođenja. Nekako pokušavamo da vas „reanimiramo“, da malo oživimo ovaj usnuli i posrnuli grad. Doduše, neki to čine da bi obnovili tradiciju, a neki pak da bi učarili nešto krijući se iza vašeg lika i dela. To pravljenje paravana od tuđih pleća vam je danas u Srbiji, inače, vrlo moderna rabota, ali nije to sad tema, nego čisto da znate da niste jedini, da se ne jedite mnogo.

Izvinite što ćemo vam ovo kasti, mogla bi vas duša zaboleti, ali zbiva se i to da mi danas ne znamo zasigurno koji je tačan datum vašeg rođenja – da li 15. jun ili 15. jul, niti to da li ste vi Pančevac, ili Zaječarac, ili možda Novosađanin... Baš je sve nekako zbunjujuće! Oprostite nam, dragi Đorđe! Kad biste bar na onom svetu imali mobilne telefone, pa da nekako nađemo vaš broj u nebeskim žutim ili belim stranama, te da vas priupitamo... Ah, pa da, vi ne znate šta je to mobilni. Vidite, to vam je jedno sokoćalo s tač-skrinom... U stvari, nije mnogo ni važno, to mi onako nešto za sebe zborimo...

Vama, gospodine Vajferte, verovatno i nije poznato da je Pančevo u poslednje vreme jedan vrlo sumoran grad, da gradski oci i ne renoviraju ono što ste vi



napravili, a kamoli da nešto novo grade. Neki od njih pozavršavaše neke škole u kojima se i ne ceni znanje, već se diploma za novce dobija, pa takvi nisu ni čuli da ste vi bili veliki dobrotvor, industrijalac, vlasnik naše čuvene pivare, da ste bili dobrovoljac u srpskoj vojsci i nosilac ordena za hrabrost, da ste bili prvi guverner Narodne banke Srbije, da ste vi uveli dinar kao srpsku valutu... No nemojte mnogo mariti za njih, ima nas mnogo koji to sve znamo i svima koji nam dođu u Pančevo, pričamo da ste vi naš najznamenitiji sugrađanin.

Zahvaljujući vama i onome što ste za života uradili (jer mi očigledno nismo sposobni da bilo šta veliko napravimo, pa se vraćamo u prošlost) Pančevo je ovih dana baš živnulo. To vam je lepa vest. Održana je prvi put manifestacija „Vajfertovi dani“, u vašu čast. Bila je i postavka u Narodnom muzeju, pa sajam starih zanata pored vaše pivare (koju sada mnogi svojataju, pa izvinite i zbog toga), bila je i izložba oldtajmera (to su vam oni automobili što su u vaše vreme bili novi, pa sad, je l' te, više nisu), bili su i brojni koncerti i turistički programi...



Dani Vajferta Foto: Danijela Isakov

Hvala vam, gospodine Vajferte, što se i posle 165 godina od vašeg rođenja u Pančevu nešto dešava. Naravno, hvala i onim našim časnim sugrađanima koji vaše ime žele da otrgnu od zaborava. Hvala i što ste predali ključeve grada karnevalistima, kad već nije bilo nikog mlađeg i... živahnijeg. Kako niste vi? Pa dobro, karneval je, tad ima maski i zabave i ništa nije zabranjeno, pa je bio jedan što se predstavio kao vi, ali iz najboljih namera. Izvin'te nas što psujemo, ali gradski oci iz nekog razloga nisu mogli da predaju ključeve ko što red nalaže, pa smo morali i za tu svrhu vas nekako da vaskrsnemo. Ali to nam sigurno nećete zameriti.



Stara pivara

Nemojte plakati, dragi Vajferte, što je naš grad ostao bez vaše pivare. I mnogi vaši sugrađani kivni su zbog toga, ali kako vreme odmiče, sve više se vraćaju tradiciji, iskreno želeći da se istorija ponovi i da se bar neki pogon vrati na obalu Tamiša. Zasad, vaši brkovi se smeše s mnogih plakata i zelenih suncobrana u gradu. Polako ali sigurno počinju da teku reke „Vajfert piva“. Igra se. I peva.

Radujte se, dragi čika Đorđe! Mudar ste čovek bili i baš vi ste najbolje znali da se žito od kukolja brzo i lako može odvojiti. Tako će i sada biti. Pančevo – das ist Weifert! Bilo, jeste i biće. Uzdravlje, dragi naš gospodine!

P. S.



Ako nas slučajno odgore gledate, mahnite rukom, namignite... I vidite nekako da nam pomognete oko tog žita. Valjalo bi ga očistiti dok se čitavo ne ukvari. Da ne ode sve u propast, jer šta ćemo onda? Hvala vam unapred, gospodine Vajferte. Ako nam to završite, sigurni smo da ćemo vam sledeći put mnogo veseliju depešu ispisati.

Aleksandar Živković